

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigen al administrador y se pagarán en Segovia 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A 607A SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO N.º 25 GERENTE: LUIS CANO

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

LA CIUDAD DE TODOS

La "Medalla de Madrid,"

Por JOSÉ LUIS SALAZAR

El alcalde de Madrid ha anunciado que va a crearse la "Medalla de Madrid", de tres categorías: oro, plata y bronce, para premiar a los madrileños o extranjeros que realicen actos meritorios en pro de la villa del Oso y del Madroño.

Madrid, «castillo famoso que al rey moro alivia el miedo», como canta la antigua leyenda, es vivero cosmopolita donde todos los huéspedes hallan trato de celosa simpatía, con esa proverbial hidalguía castellana. Provincianos o extranjeros, en Madrid encuentran tan grata acogida que es como el eco de su hogar y les hace crearse en su propia tierra. De todos los rincones de España llegan diariamente personas que acuden a Madrid como a tierra de promisión; y no deja de serlo en efecto, que por igual se ama a todas las provincias, y jamás se ha tenido en cuenta la procedencia o naturaleza de nadie para ayudarle en sus empresas. Ni siquiera en los organismos locales tienen preferencia los madrileños y la mayoría de los empleados son de otras provincias.

Madrid data del año 939, cuando el Rey Ramiro II se apoderó de la famosa fortaleza mora Magerit. Y desde tan larga fecha fué siempre fragua donde se forjan sinnúmero de glorias españolas y donde los mayores acontecimientos nacionales tuvieron repercusión. El escudo madrileño, el oso y el madroño, cuyo dibujo nos figuramos que será la efigie de la medalla, se debe a un pleito ocurrido en el siglo XIII entre el clero y la Villa sobre los derechos de unos pastos y montes que en el contorno de la fortaleza estaban. La discusión se resolvió conviniendo que a la Villa pertenecieran determinados pies de arbolado y al clero los pastos. Para recuerdo y conmemoración del pacto adoptó el clero como divisa, el oso pasciendo los prados; y la Villa adoptó el madroño. El escudo madrileño nos conserva con el recuerdo de este pleito, memoria de la fauna y la flora de Madrid en aquellos tiempos en que la ciudad sólo era un grupo de casas pobres circundado por una fortaleza y rodeado de campos por donde los osos vagaban a su sabor, entre el verde espeso y la sombra enana de los madroños, cuyo fruto ha-

bia de ser más tarde modelo de adorno para mantillas de manolas.

Madrid puede sentir el orgullo, no sólo de haber sido cuna de españoles ilustres que alcanzaron renombre universal, sino de haber sido pedestal que para tantos otros sirvió de encumbramiento. Políticos, hombres de ciencia y artistas, la mayoría de los más prestigiosos de España, fué en Madrid donde alcanzaron el reconocimiento que les dió fama. Y sin hostilidad en un ambiente cordialísimo, como que Madrid ayuda más a los de fuera que a sus propios hijos. Por eso prende con ataduras de tan amoroso lazo en cuantos vienen con noble y alto espíritu. Ved, si no, a tantos personajes eminentes, que en Madrid prendieron su nido y esta segunda patria chica llegó a emocionarlos tanto o más que la primera, y hasta fueron sus más apasionados cantores, recogiendo el folklore madrileño. Por ejemplo Goya, el genial pintor aragonés, cuyos pinceles recogieron el color, el ambiente, las costumbres, toda el alma castiza de chisperos y manolas de la Corte de Carlos IV, el Madrid de aquella época que quedó inmortalizada en los lienzos del genial artista. También Pérez Galdós constituye otro caso de artista vinculado a Madrid. Poco hay en sus libros de su tierra natal; y en cambio, Madrid palpita como un corazón. Escasos escritores madrileños tan típicos como el maravilloso autor de «Fortunata y Jacinta», «Misericordia», «Tormento», «La de Bringas», «La fontana de oro», «El audaz» y tantas y tantas novelas donde aparece Madrid retratado de mano maestra y con un sentimiento de inefable cariño.

Justo, muy justo es, pues, que Madrid les premie con esa medalla que va a crearse. Que sepa agradecer el fervor que supo inspirar en la mente, y en la inspiración de tantos hijos predilectos de España.

EL ADELANTADO

desea a sus lectores y anunciantes muy felices Pascuas

En la carretera de Boceguillas

Un hombre muerto por atropello de un automóvil que se da a la fuga

El martes, a las ocho y media de la noche, próximamente, la pareja de guardias municipales que presta servicio en el Azoguejo, recibió aviso de que en la carretera de Boceguillas, frente a la alamedilla llamada «del Conejo», había un hombre tendido en tierra, muerto, al parecer.

El jefe de los municipales, don Mariano Arribas, con dos guardias, se dirigió inmediatamente al lugar indicado, pudiendo comprobar la veracidad de la noticia.

En el centro de la carretera yacía un hombre que no daba señales de vida.

Inmediatamente se pasó aviso al Juzgado y al médico forense, el cual certificó que el interfecto era cadáver, y que la muerte había sido originada por lesiones causadas por un automóvil. El muerto presentaba la fractura completa de una pierna y la probable de un brazo y, seguramente recibiría otras heridas que habrán sido comprobadas al practicarse la autopsia.

Seguidamente comenzaron los trabajos de identificación, presentándose un hijo del muerto, que presta servicio como dependiente en una

tienda de comestibles del Azoguejo.

El hombre atropellado se llamaba José Heredero de la Cruz, de cincuenta y nueve años, casado, natural de Tizneros, con residencia en el barrio de las Delicias.

El hecho debió de ocurrir en ocasión de que José se dirigía a la capital para cenar y pasar la Nochebuena en compañía de unos parientes suyos, que viven en el barrio de San Millán.

Debido a ser arrollado por un automóvil—por las huellas encontradas debió ser una camioneta de carga—que marchaba en dirección contraria.

El conductor del vehículo, o no se dió cuenta del atropello, cosa poco presumible, o si se le dió, aceleró la marcha tratando de eludir la responsabilidad.

La policía gubernativa, enterada del hecho, comenzó a practicar investigaciones para averiguar el coche o camioneta causante de la desgracia.

ENSEÑANZA AVICOLA

La Real Escuela Oficial Española de Avicultura de Arenys de Mar (Barcelona) hace pública la apertura de su curso oficial de 1930, que empezará en dicha Villa el día 7 de Enero próximo y terminará el día 31 de Marzo siguiente, con el examen de los alumnos que opten al título de perito avicultor, ante el tribunal facultativo designado por la Dirección General de Agricultura.

Los interesados en recibir enseñanza Avícola, como alumnos oficiales y de enseñanza libre, pueden dirigirse a la Secretaría de dicha Escuela que les enviará gratuitamente el Reglamento y el programa detallado del curso completo de Avicultura e Industrias anexas, de acuerdo con el programa oficial que para esta clase de enseñanzas publicó, de Real orden, la Dirección General de Agricultura.

REMITIDO

La señorita María de Pablos dirige al presidente de la Sociedad Filarmónica la siguiente carta:

«Señor presidente de la Sociedad Filarmónica Segoviana:

Muy distinguido señor mío: Es para mí un grato deber y una inmensa satisfacción expresar a esa ilustre Sociedad Filarmónica, de la que es usted su digno presidente, mi más profunda gratitud por todo el interés y sacrificio que han demostrado para hacer que mi música pudiera ser escuchada por mis paisanos de esa bendita tierra de Segovia.

El éxito ha coronado los esfuerzos de todos y pues la música que nació en mi corazón supo llegar hasta los de aquellos que tuvieron la bondad de escucharme—¡qué más puedo desear!—Mi satisfacción, pueden asegurarlo, es doble: por ser segoviana y por ser española, saben es suya afirma. s. s. q. e. s. m.,

MARÍA DE PABLOS Madrid, 21-12-29.»

Las fiestas de Navidad

Las tradicionales fiestas de Navidad se han celebrado con la animación y alegría de todos los años.

La noche del 24, de temperatura suave y templada, como no se recuerda otra igual por este clima, ofrecieron las calles el aspecto más animado y bullicioso.

A la misa del Gallo de la Catedral, que ofició el arcipreste señor Azpicueta, asistió una gran concurrencia.

Hasta altas horas de la madrugada ambulaban por las calles y plazuelas diversos grupos de gentes de buen humor, tocando los inarmónicos instrumentos propios de estos días.

También se celebraron misas del Gallo en los Franciscanos, Carmelitas, Dominicas, Salesas Reales, Santa Isabel y otros templos, viéndose todas ellas muy concurridas.

El día de Pascua Amaneció lloviendo y así continuó todo el día. Sin embargo, la temperatura no era desagradable.

En la Catedral se celebró la solemnidad propia del día, con asistencia de muchos fieles.

—Por la tarde, los locales de espectáculos, bailes, cafés bares y establecimientos análogos, estuvieron abarrotados de público.

LOS TEATROS

EN JUAN BRAVO

«Las barracas», drama cinematográfico en cinco partes

Sobre la zarzuela de asunto levantino «Las barracas», original de Eduardo de Escalante, con música del maestro Vicente Peydró, se ha compuesto el argumento de la película estrenada ayer en el teatro de la plaza Mayor.

No carece de interés el asunto y no deja de tener un simpático y seguro ritmo de emoción, pero resulta insuficiente para completar las cinco partes de la película, y, por ello, las escenas, muy forzadas, adolecen de una cierta pobreza y lentitud. Los directores españoles deben convenirse de que no es en la zarzuela donde han de encontrar el campo preciso para la deseada y difícil evolución de la cinematografía nacional.

La interpretación, salvo la graciosa intervención de Pepe Angeles, deja mucho que desear. Juanita Amorós, José María Garrido, Miguel Ibáñez, Ernesto Hervás y Antonio Ripoll se limitan a crear con simpatía sus figuras respectivas, pero ésta simpatía les falla en los momentos dramáticos que logran con demasiada precipitación.

Hoy jueves, debut de la novedad escénica Grak Follies Pyl y Myl, procedente del teatro Pavón, de Madrid. Figuran en este espectáculo artistas tan notables como el bailarín Arsenio Becerra, la vedette cantante Nieves Campos, el humorista Se-

pepe, la bailarina Sotileza, las artistas Pyl y Myl, diez segundas tiples y una orquesta americana.

EN CERVANTES

«Las regatas del amor», película cinematográfica en seis partes

Cinta cinematográfica pura, sin pertenecer a ningún género literario determinado, es más bien un capricho en que el autor ha hilvanado unas cuantas escenas, sin tener un argumento determinado que desarrollar, sino un tipo de estudiante parlanchín y desahogado alrededor del cual gira el poco asunto que la obra tiene; ello da por resultado una cinta deslabazada, premiosa en su desarrollo, cuyo interés se quiebra repetidas veces, hasta el extremo de poder terminar escenas antes o después de la en que lo hace el autor; la observación de un carácter de la vida real, por muy bien que se refleje en la escena, cosa que tampoco ocurre en este caso, no constituye por sí una obra, podrá ser motivo de inspiración para ella, pero nada más.

Lo más notable de la cinta son las escenas en color del concurso de belleza, descartando la galantería del triunfo de la señorita España, pues suponemos que en cada país que la película se exhiba triunfará la belleza nacional.

E. N. C.



OCTAVO ANIVERSARIO EL SEÑOR

DON DANIEL ZULOAGA

Que falleció el 27 de Diciembre de 1921

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Todas las misas que en los Padres Jesuitas se digan ese día, y la hora del Santísimo en Corpus Christi, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LA FAMILIA,

Agradecerá a sus amistades la asistencia, favor por el que les quedará agradecida.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La tertulia de Menéndez y Pelayo

Mientras Menéndez y Pelayo vivió en la Academia de la Historia, recibía los domingos en su cuarto de trabajo a todos los amigos que querían verle, formándose una tertulia que, a veces, era muy numerosa.

Se componía casi exclusivamente de literatos españoles y extranjeros que iban a hablar a don Marcelino de sus obras y a pedirle fuentes de información o juicios críticos sobre el objeto de los peculiares estudios de cada uno.

Y allí no se hablaba de otra cosa que de Literatura, de Historia y de Ciencias.

El insigne polígrafo atendía a todos con amabilidad exquisita y era verdaderamente maravilloso la rapidez y la seguridad con que pasaba de uno a otro de sus tertulios, derrochando erudición y crítica, sobre las materias más diversas de Filosofía, Historia y Literatura clásica, españolas y extranjeras, que se sometían a su consulta.

Generosamente comunicaba noticias y datos de toda clase, que muchos de sus oyentes copiaban al pie de la letra en sendas cuartillas, para aprovecharlos después en sus obras.

De ahí es que don Rafael Salillas, al salir una tarde de la tertulia de don Marcelino, concretara en una frase ingeniosa lo que allí ocurría. Dirigiéndose a don Gonzalo Cerdán de la Pedraja, que le acompañaba, dijo:

—La tertulia del maestro es, por lo que he visto, una serie de sablazos literarios.

Suscripción para El Niño Descalzo

Suma anterior, 491,50 pesetas.

Jefes y oficiales de la Academia de Artillería, 25 pesetas; don Ricardo Riesco, 5; don Martín de Martín, 2; el niño Víctor Manuel Sanz Pérez, 5; don José H. de Nicolás, 5; don Julián de Torresano, 5; don Basilio Mesa, 50.

Total, 588,50 pesetas.

AVISO IMPORTANTE

La CASA SESSÉ pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general que expone en su gran almacén la más extensa colección de toda clase de muebles, de todos los estilos, tanto de lujo como económicos, a precios sin competencia. La importancia de sus talleres mecánicos, los más antiguos y acreditados de la región y su norma comercial de vender mucho con escasa utilidad, le permite llegar a estos limitadísimos precios.

Prospectos, catálogos y presupuestos, gratis

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

JUAN BRAVO, 36 JUNTO A LA ZAPATERIA «LOS CHICOS»

FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO

Se vende una vaca suiza abocada a parir, tercer parto. Para tratar, con Félix Martín, en Bernardos. Venta de 15 ó 20.000 plantas de almindro, en el vivero municipal de Valtiendas, a 0,25 pesetas una.

Vida literaria y artística

La enseñanza de la Historia

Por ANGEL DOTOR

En los últimos tiempos, la doctrina histórica de Wells, el eminente pensador y publicista inglés, ha ganado infinidad de adeptos en todos los países y así vemos que no se han influenciado de ella sólo los tratadistas, sino hasta los pedagogos y educadores que, sin escribir manuales de Historia, son los que más contribuyen a hacer entrar a los jóvenes estudiantes en una u otra tendencia, a medida que éstos avanzan en la ideación.

Como es sabido, Wells—y, como él, otros grandes autores—propugna por el trazado de la Historia en aquellas grandes etapas o ciclos que marcan positivo avance en el progreso humano, omitiendo, o, al menos, dando la menor importancia, en cambio, a los que significan retroceso en la cultura. De ello resulta que mientras los primeros son expuestos con extensión, los segundos quedan amenguados en el detalle, con la separación, no pocas veces, de aspectos, figuras y hechos que siempre tienen, en realidad, positivo significado en el eterno devenir humano.

Brillante ejemplo de la significación que reviste uno u otro criterio de exposición y crítica históricas, es lo que viene aconteciendo en Francia desde hace años, y que ahora manifiéstase con mayor intensidad. Nos referimos a la lucha entre los profesores de Historia, principalmente los de primera y segunda enseñanza, los cuales encuéntranse divididos en dos grandes grupos: los de uno, que quieren suprimir radicalmente el espíritu tradicionalista en la enseñanza histórica, y los del otro, que se esfuerzan por mantener el enlace espiritual de las nuevas generaciones con las del pasado.

En pocas cuestiones de índole científica, literaria o artística manifiéstase tan patente la necesidad de un imperativo criterio sereno y ecléctico para pronunciarse definitivamente por una u otra escuela. Bien es verdad que el caso de Francia es único, pues allí germinaron las más numerosas y dispares teorías; allí vieron la luz innúmeras obras de historia nacional, y, finalmente, allí perduran bien patentadas las más intensas y antagónicas ideas en punto a estos problemas.

A nosotros se nos antoja establecer notable diferenciación, a este respecto, entre las dos Historias que existen interesantes para el individuo: la Universal, o de la Humanidad, y la Nacional, o de su propio país. Y de ello resulta, a nuestro juicio, que si bien para la primera tiene aplicación comedia la teoría de Wells, en cambio para la segunda se requiere todo lo contrario: un cono-

cimiento completo del pasado, mediante la exposición justa que de mismo se haga, o sea con apartamiento de las previas simpatías y afinidades, con criterio comprensivo e imparcial, en una palabra.

En España se ha falseado mucho la Historia. Esto constituye verdad bien notoria, así como que si ha perdurado por mucho tiempo la deformación de figuras y sucesos pretéritos, debióse, más que a la ignorancia de las masas y al oscurantismo secular, a la carencia de abundantes tratadistas de criterio noble y elevado, que con sus obras acrecentasen el noble tributo que todos tienen el deber de ofrendar al pueblo, mediante el exacto conocimiento del pasado. El gran tesoro—por tantos países envidiado—de nuestras crónicas antiguas resulta poco menos que nulo, pues apenas ha servido para el trazado de buenos libros de Historia, extensos en cuanto a su amplitud abarcatriz de épocas, pero depurados por criterio luminoso y crítico de los autores. En este orden y separando, naturalmente, los intentos nobilísimos de historiadores de hoy, cuyo concepto pertenece, más que a sus coetáneos, a las próximas generaciones, bien puede decirse que la única buena Historia general de España es la de Lafuente.

Esta «Historia General de España» constituye, sin duda alguna, el mayor intento de reconstrucción del pasado nacional, siendo, por su extensión, imparcialidad, ponderado sentido enjuiciador y hasta por su brillante estilo, la que perdurará a los españoles venideros como fuente insuperable de información y ejemplo del magno esfuerzo de su autor, figura preeminente de la intelectualidad española del siglo pasado. La obra de Lafuente comprendía sólo desde los tiempos primitivos hasta la muerte de Fernando VII, habiendo sido continuada desde dicha época hasta la muerte de Alfonso XII por Juan Valera, en colaboración con Andrés Borrego, Antonio Pirala y José Coreleu, y hasta la mayor edad de Alfonso XII por Gabriel Maura y Gamazo. Cabe afirmar que la ley de las compensaciones manifiéstase, por lo que respecta a la existencia en España de grandes obras históricas de la vida nacional, en virtud de haber una como la de Lafuente, pues si bien resulta poco menos que el único gran libro de tal disciplina, es difícilmente superable por los mejores extranjeros análogos.

Veintisiete volúmenes, con más de diez mil páginas en total, constituyen la «Historia General de España» de Lafuente. Infinidad de granados representativos de paisajes, monumentos, retratos, etcétera, prestan

J. ROMERO.—ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

	Pesetas		Pesetas
Extracciones sin dolor.....	3,00	Empastes.....	5,00
Coronas oro de libra.....	30,00	Dientes a pivot.....	30,00
Dientes de porcelana.....	5,00	Aparatos de caucho, completos, desde.....	150,00

Correcciones de Ortodoncia. Estomatología. Luz Ultravioleta. Electroterapia, etcétera

Consulta diaria en Segovia: de diez a una y de tres a siete

TALLERES Y LABORATORIO

CERVANTES, 28, PRINCIPAL, IZQUIERDA

Consulta en Cantalejo, los viernes

NIÑO-DENTISTA

Plaza Mayor, 6, jueves, viernes y sábados

	Pesetas		Pesetas
Extracción sin dolor.....	3,00	Dentaduras completas, 28 dientes.....	140,00
Dientes de oro, 22 kilates.....	30,00	Dentaduras de oro, 28 dientes.....	600,00
Dientes de porcelana.....	5,00		
Empastes.....	5,00		

Mejoramiento de dentaduras con paladar de ACERO INOXIDABLE, más fuertes, ligeras y económicas que el oro. La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años, a DIEZ PESETAS DIENTE

Clinica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

TEATRO CERVANTES

II ACONTECIMIENTO II

TARDE: A LAS 7 NOCHE: A LAS 10,30
JUEVES, 26 DE DICIEMBRE DE 1929

PRESENTACION de la sensacional película española

SORTILEGIO

PROTAGONISTAS:

Agustín de Figueroa Carmen de Toledo
(Hijo del Conde de Romanones) (Proclamada «Señorita Madrid» en el Concurso de Belleza)

OTROS INTERPRETES:

Pedro Larrañaga Conchita Montenegro
Margarita García Kolhy

Interiores tomados en las residencias más suntuosas de la aristocracia madrileña.

Palacios del duque de Alba, marqués de Cubas, conde de Romanones, Alameda de Osuna.

NOTA IMPORTANTE.—Como favor especial a la Empresa de este teatro, ha podido conseguirse que la eminente artista

MERCEDES DALVI

preste su cooperación como fin de fiesta en las funciones de este día.

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES

	Espejuelo a las 7 Pesetas	Setín a las 10,30 Pesetas
Plateas.....	7,00	4,50
Palcos.....	6,00	4,00
Butacas, fila 10 a 27.....	1,20	0,80
> 1.ª a 9.ª.....	0,90	0,60
Delanteras de principal.....	0,90	0,60
Butacas de principal.....	0,70	0,50
Delanteras de paraiso.....	0,50	0,30
Entradas generales.....	0,40	0,20
> de palco.....	0,70	0,50

al libro poderoso incentivo de amenidad e interés, y, al final, índices alfabéticos facilitan la búsqueda, entre el gran número de sus tomos, del pasaje para la información deseada, desde el maravilloso Discurso Preliminar—extenso y rebosante de enjundia científica—con el que se abre el primero, hasta los tiempos por nosotros ya vividos, con que se cierra el último. La factura de la obra es de sobria belleza, con su excelente impresión, sus ilustraciones aludidas y su magnífica encuadernación en tela fina con relieves y estampacio-

EL MOMENTO POLITICO

Las Cortes, según el señor Alcalá Zamora

El ex ministro don Niceto Alcalá Zamora ha hecho unas declaraciones acerca de las Cortes que, según se ha dicho en la Prensa últimamente, serán las que abran la puerta a la normalidad política del país.

He aquí los puntos más importantes de estas declaraciones del maestro de Derecho político.

Cortes con cien diputados por colegio nacional único; ciento cincuenta a razón de tres por cada provincia, y todos unidos a la parte superviviente del Senado, significaría la instauración por decreto de aquellas Cortes dóciles e impotentes imaginadas en el proyecto de Constitución, cuyo abandono se proclama, pero agravadas por mayores atribuciones y proporción numérica. No es edificante el programa, y se explica que el Gobierno no haya querido aparecer ni como autor ni como partidario de la fórmula.

Se agravan estas Cortes por el cometido, por origen para la parte electiva, y por las proporciones numéricas. Agravación de cometido, porque esta Asamblea única y mixta gozaría de total y omnímodo poder constituyente, con el beneplácito, siempre, de la Corona y del Gobierno.

Agravación de origen para la parte electiva, porque el colegio nacional único en país de la extensión, comunicaciones, cultura y diferencias del nuestro ahogará la voluntad consciente y libre de las ciudades, donde la haya, con la masa dispersa que no la tiene; porque esta caricatura de cien popularidades llegaría en inconcebible, pero en inevitable rebaja de tallas, a incluir como ídolos nacionales, o como personajes-guías, al recluta desconocido y al desertor demasiado conocido, y porque la elección igualitaria por cada provincia es ilusión engañosa de oscurecer y contrapesar la voluntad de Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla..., compensando con otras tantas provincias de las más despobladas, pobres y manejables, o aun cultas, con masa humana inferior a la del distrito de Chamberí o el de Atrazaranas.

Agravación de las proporciones numéricas, porque si los treinta diputados vitalicios del proyecto constitucional eran un estorbo para el triunfo de las mayorías, dificultado en la elección directa, los ciento y

Nada más fácil para las acreditadas
Tabletas de
ASPIRINA
que el cortar de raíz este dolor.

No afectan al corazón.

BAYER

Legítimas sólo en el embalaje original „Bayer“.

NOTA OFICIOSA

La gestión del Ayuntamiento de Madrid

Esta madrugada se ha facilitado la siguiente:

«Conviene que el pueblo madrileño conozca la gestión municipal desarrollada por su Ayuntamiento en el curso de estos dos últimos años. En el orden económico, el déficit de más de 600.000 pesetas con que se cerró el ejercicio de 1927 se ha transformado en un superávit que excedió de cuatro millones en el año 1928 y que será también considerable en el actual ejercicio. La solidez de su crédito y la confianza que aquél merece lo acreditan el empréstito contratado con el Banco de España y la diligencia con que el público acudió y cubrió el concertado por suscripción pública. Su vida administrativa ha sido profundamente modificada; de ella van desapareciendo impurezas, y puede decirse tradicionales dificultades, que tanto han entorpecido y retrasado el desarrollo y progreso de la urbe. Austeras reglas de administración, amortización severa, que sólo en el Cuerpo de Administración ha llegado a 72 plazas; simplificación de la tramitación de expedientes, reformas y reorganización de la mayor parte de los servicios y de las normas de percepción de varios arbitrios, acusan la honda labor realizada. Por último, en cuanto a las mejoras y embellecimiento de la capital de España, una concisa síntesis de los proyectos realizados, en curso de ejecución o aprobados por el Ayuntamiento, permite formarse clara idea de la intensa actuación municipal.

Prolongación de la Castellana, ampliación de plazas y calles, aumento de anchura de la Gran Vía, expropiaciones en curso, destrucción de chozas y viviendas insalubres y construcción de casas ultrabarratas, Museo Municipal y teatro Español, construcción de grupos escolares, mejoras de paseos, casas de baños, evacuatorio, trece kilómetros y medio de alcantarillado, galerías para canalizaciones, obras de pavimentación en una longitud de 29 kilómetros, reforma del alumbrado en la parte céntrica, señales luminosas y concurso de anteproyectos para el Extrarradio, y los propósitos de dar inmediata realidad a la reforma de la plaza de España, viaducto monumental para el paso de la calle de Segovia y modificación de la parte alta de la calle de Alcalá y desembocaduras de la nueva plaza de toros, constituyen índice muy concentrado de la labor realizada en este aspecto, que habla bien elocuentemente en favor de las iniciativas y de la obra de la Corporación municipal madrileña.

El agrado con que el pueblo de Madrid recibirá los datos y cifras que anteceden es obligado tributo de justicia a la gestión de su Ayuntamiento.»

(De inserción obligatoria.)

DEL SORTEO DE NAVIDAD

Quema una participación del «gordo», por creer que no había sido premiada

Barcelona, 25.—Un periódico de esta capital publica una información diciendo que un individuo llamado José Cebolla, que presta sus servicios como criado en una casa de labranza en Fontamina, en un viaje que hizo a Ateca adquirió, como otro individuo que le acompañaba, una participación de 5 pesetas del número 53.453, premiado con el «gordo», del reventador «Morretes». Al llegar a Ateca entregó el recibo a su madrastra por no tener él donde guardarlo; pero apuntó el número en una libreta. Ayer se le ocurrió mirarla, y al ver que el número estaba premiado con el «gordo», tomó el tren y se dirigió a Ateca; pero cuál no sería su sorpresa cuando la madrastra le dijo que había arrojado el recibo al fuego porque una vecina le indicó que no estaba premiado. Cebolla ha dado cuenta de lo sucedido a las autoridades, y confía en que, transcurrido un año, se le hará efectivo el premio.

Se van conociendo otros poseedores de participaciones del «gordo». El veterinario de Ariza, don Calixto Nogués, cobrará 65.000 duros. Un rico fabricante del mismo pueblo parece que juega un vigésimo entero. El factor y un mozo de la estación de Ateca cobrarán 37.500 pesetas cada uno. Una viuda y un comerciante en pieles cobrarán igual cantidad, y otros vecinos cobrarán cantidades que oscilan entre 7.000 y 30.000 pesetas.

El presidente de la Argentina resulta ileso en un atentado

Un teniente de la Policía mató a tiros al criminal Buenos Aires, 25.—El señor Irigoyen, presidente de la República Argentina, fué ayer objeto de un atentado criminal. La agresión ocurrió a las once y media de la maña-

na, cuando el presidente salía de su casa, en automóvil, para dirigirse a la Casa Rosada.

El agresor hizo tres disparos desde la casa de enfrente; pero el coche presidencial continuó su marcha acelerada hasta la residencia del Gobierno.

Un teniente de Policía sacó la pistola y disparó contra el criminal, quien cayó a tierra atravesado por varios balazos, a consecuencia de los cuales falleció poco antes de llegar al puesto de Policía, en brazos de los agentes que lo conducían.

Uno de los disparos del criminal alcanzó al comisario de Policía, jefe de la escolta del presidente, el cual sufrió heridas graves.

La Policía ha logrado identificar al autor del atentado. Era italiano y llamábase Gualterio Marinelli, tenía cuarenta y cuatro años y era natural de Ancona. Había sufrido varias penas de prisión por delitos de esta índole.

El presidente Irigoyen estuvo en el puesto de Policía contemplando con piedad el cadáver del anarquista, siguiendo luego al palacio del Gobierno, donde recibió las felicitaciones de numerosas personalidades.

Telegramas del Rey y del marqués de Estella

Entre los telegramas recibidos en la residencia oficial felicitando al señor Irigoyen por haber resultado ileso del atentado, figuran uno del Rey de España y otro del general Primo de Rivera, protestando al mismo tiempo del hecho criminal.

Curso de ampliación para funcionarios de Hacienda

En la «Gaceta» se publicó ayer una Real orden del ministerio de Hacienda, disponiendo que en el año próximo se celebre en Madrid un curso de ampliación de conocimientos administrativos para los funcionarios del Cuerpo general de Hacienda, previamente elegidos por concurso.

Terminado este curso, se concederá una certificación de aprobación a los que la hayan merecido. Este certificado otorgará a los que lo posean un derecho de preferencia en su día para el desempeño de las jefaturas de las dependencias provinciales, subdelegaciones y secciones, y servicios de los Centros. Asimismo, producirá su inclusión en la lista de funcionarios aptos para el nombramiento de delegado, salvo cuando la Junta acuerde excluirlos expresamente.

El concurso consistirá en la redacción de una Memoria sobre un tema relativo a la administración de la Hacienda pública, procurando que en él tengan reflejo cuestiones de organización y competencia y de interpretación fiscal. No es forzoso que el tema sea único.

El Tribunal seleccionará entre los concursantes aquellos que por sus antecedentes de honorabilidad, capacidad y constancia en el trabajo, disciplina, inteligencia y demás cualidades, demostradas en el ejercicio de su cargo, juegue como mejores. Sólo éstos serán admitidos al concurso. Evacuado este trámite previo, el Tribunal fijará el tema o temas sobre que hayan de versar las Memorias, concederá un plazo prudencial para redactarlas y luego las examinará.

Como resultado de este examen, sólo podrá admitirse al curso los que a ello aspiren, en la proporción siguiente: Administración Central, cuatro; provincias de Madrid y Barcelona, a dos cada una, cuatro; todas las restantes, a una cada provincia, 48. Total, 56.

EN EL TEATRO CERVANTES

Agustín de Figueroa—hijo del conde de Romanones—y su película «Sortilegio», presentación de la eminente tiple Mercedes Dalvi

—Hoy se estrena en el teatro Cervantes, de esta capital, una superproducción española que, a todo lujo, acaba de editar el ilustre prócer Agustín de Figueroa, hijo, como es sabido, del ex presidente del Consejo de ministros, excelentísimo señor conde de Romanones.

Esta película, cuyo título es: «Sortilegio»,—aparte otras bellezas fotográficas y aciertos de técnica, modernidad y buen gusto—está avalorada con los suntuosos interiores tomados en los aristocráticos palacios de nuestra más rancia nobleza madrileña que, gustosa, se ha prestado a ofrecer sus severas moradas al hijo del conde de Romanones que, en la actualidad, goza de gran fama y predicamento entre los editores, nacionales y extranjeros, por las excepcionales condiciones que posee para realizar «films» a todo lujo. Y huelga hacer notar que en «Sortilegio», Agustín de Figueroa, el aristócrata y potentado capitalista, hijo del prestigioso político español, consigue absolutamente el fin que se ha propuesto, no sólo al ambientar su producción en los exóticos fondos orientales, que tanto despiertan la pública curiosidad, sino también el acierto indudable que demuestra al elegir las figuras centrales de esta cinta.

Son éstas: el propio autor y edi-

TEATRO JUAN BRAVO

HOY A LAS 7 Y 10,30 DE LA NOCHE

DEBUT DE LA GRAN COMPAÑIA

Crak Follies Pyl y Myl

MAÑANA VIERNES, A LAS MISMAS HORAS, CAMBIO COMPLETO DE PROGRAMA

tor—Agustín de Figueroa, el noble y opulento capitalista—; Carmen de Toledo, mujer de peregrina belleza, proclamada «señorita Madrid» en el concurso de belleza; Pedro Larrañaga, Conchita Montenegro, Margarita García Kolhy, Princesa Obolensky y Josefina de Ranero. Como puede observarse, al lado de artistas destacados del arte mudo, figuran nombres prestigiosos de la aristocracia madrileña que, generosamente, se han brindado a colaborar con el insigne prócer Agustín de Figueroa que, dicho sea en su honor, es, hoy día, uno de los más esforzados paladines del resurgimiento de la producción cinematográfica española, para lo cual no vacila en poner a su contribución, no solamente el inmenso capital de que dispone—parte básica para lograr toda clase de cintas—sino también su gallarda aportación artística personal.

Por la cinta del hijo del conde de Romanones desfilarán, como antes hemos observado, suntuosas y magníficas residencias madrileñas con escenas allí vividas, entre las que recordamos los interiores de los palacios espléndidos del duque de Alba, el marqués de Cubas, conde de Alameda de Osuna, el del propio conde de Romanones y otros no menos notables, que prestan a la cinta un marcado sello de distinción y buen gusto, que corre parejas con lo emotivo de su intrigante argumento.

Como digno remate al estreno de esta lujosa producción nacional, y en atención gentil a la empresa del teatro Cervantes la eminente cantante Mercedes Dalvi actuará como fin de fiesta en las dos funciones que hoy se celebrarán.

Mercedes Dalvi—la arrogante y bella tiple que tan legítimos lauros conquistó en la compañía lírica que, bajo la dirección del maestro Serrano, actuó tan brillantemente en el teatro Fontalba, de Madrid—, deleitará al público segoviano dándole a conocer inspirados y bellos números de las magníficas partituras «Las bilanderas», «Los claveles» y otras del aplaudido compositor valenciano.

Teniendo en cuenta el extraordinario programa de hoy, y los precios económicos que regirán—toda vez que serán los mismos que los de ayer—, no es difícil aventurar que el teatro Cervantes se vea en ambas secciones, como en los días de las grandes solemnidades artísticas.

EL BRUJO DE SAN MILLÁN

LOS CONCESIONARIOS DE LAS LINEAS DE AUTOMOVILES Y LA JUNTA PROVINCIAL DE TRANSPORTES

En el despacho del excelentísimo señor gobernador civil, y presidida por éste, se ha reunido esta mañana la Junta provincial de Transportes para elegir de entre los concesionarios de las líneas de automóviles de Segovia y su provincia un vocal representante de los mismos en dicha Junta.

Por unanimidad recayó este nombramiento en don Ignacio García Martín, copropietario de varias líneas de automóviles de Segovia y la provincia.

Un buque noruego se hunde frente a la costa gallega

Han perecido sus veinticinco tripulantes

Vigo, 25.—A las dos y media de la madrugada, algunos vecinos de Bayona oyeron sonar el pito de un barco que pedía auxilio. El vecindario se dirigió al paseo de Concheiras, y desde él vio que un barco encallado pedía auxilio por medio de señales luminosas. Avisada la Ayuntamiento de Marina, salió don Joaquín Feijó para prestar auxilios a bordo del pesquero «Clotilde», patronado por su armador, don Policarpo Vilar, al que acompañaban cuatro patrones. También salieron espontáneamente, a bordo de una pequeña lancha, los hermanos Joaquín y José López, que ya en otra ocasión se destacaron en el salvamento de los naufragos de otro vapor. Ni el barco en el que iba el ayudante de Marina, ni el bote tripulado por los hermanos López pudieron acercarse al barco que pedía auxilio y que se hallaba encallado en los bajos de Farallones, a kilómetro y medio, aproximadamente, al sur de donde naufragó recientemente el «Highland Pride». Con dirección al Sur pasó un barco correo, al cual se hicieron señales de auxilio; pero no se acercó al barco encallado. El estado del mar era imponente, y estuvieron a causa de él en peligro de naufragar el barco en que iba el ayudante de Marina y la barca de los hermanos López.

El vecindario de Bayona veía cómo el buque encallado se iba hundiendo y poco a poco se apagaban las luces a bordo. Desde el palo de popa, un marinero, subido en lo más alto, hacía con una linterna eléctrica señales luminosas, con las que demandaba socorro, y a las que contestaban las embarcaciones que iban a prestar socorro indicando que se acercarían al costado del barco tan pronto como el estado del mar y las primeras luces de la mañana lo permitieran.

A las seis y media de la mañana, un violentísimo golpe de mar derribó el palo de popa, desde el cual hacían señales el referido marinero, que cayó al mar.

También desapareció la chimenea y parte de la obra muerta, que aún sobresalía en la superficie del agua. Cuando amaneció sólo pudo verse sobresaliendo el palo de proa, que al fin hizo desaparecer otro golpe de mar. A las doce de la mañana desapareció totalmente el barco.

A las diez de la mañana, el pesquero «Antonio», de la matrícula de Bayona, patronado por Ulpiano Vilar, recogió en la ría, a la altura de Monteferrero, el cadáver de un joven como de diez y siete años, que tenía puesto el chaleco salvavidas y que se hallaba agarrado a un portallón del barco hundido. Por estas circunstancias, por la inscripción del salvavidas y por las direcciones de un paquete de cartas que se hallaba cerca del cadáver, se supo que el barco hundido se llamaba «Aslaug», de nacionalidad noruega.

Poco después se supo que dicho barco venía con dirección a Vigo, conduciendo un cargamento de bacalao para un almacenista de esta plaza.

Han perecido los veinticinco hombres que componía su dotación

Vigo, 25.—Se sabe que el barco «Aslaug» procedía del puerto de Reykjavik (Islandia), de donde había salido el 11 del actual, conduciendo 500 toneladas de bacalao para un almacenista vigués. Desplazaba 779 toneladas brutas, 588 netas. Era de nacionalidad noruega, de la matrícula de Hangesul, y pertenecía al armador J. A. Haalald. Se supone que el capitán sería M. R. C. I. Peverson, aunque el detalle de haber aparecido correspondencia dirigida a M. R. Salvense hace sospechar si este señor, que ya estuvo en Vigo en Octubre último mandando el barco «Elid», que trajo también cargamento de bacalao, habría sustituido a Mr. Peverson en el viaje que ahora hacía el

:-: Banco Castellano :-:

VALLADOLID
Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia
FUNDADO EN 1900

Capital: 6.000.000 de pesetas, completamente desembolsado
Fondo de reserva al 31 de Diciembre de 1928: 3.700.000 pts.

Descuentos. Negociaciones. Cuentas corrientes con interés a la vista y a plazos. Préstamos. Créditos. Compra-venta de valores. Depósitos. Cambio de monedas y billetes. Giros y cartas de crédito :-: :-: :-: y toda clase de operaciones bancarias :-: :-: :-:

CAJA DE AHORROS
Interés 3 1/2 por 100 anual. Funciona diariamente en las horas de oficina y los reintegros se hacen en el acto de su reclamación

Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde

JUAN BRAVO, NUMERO 2 EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

«Aslaud». En el caso de confirmarse estas sospechas, se cree que ha perecido con el capitán su esposa, que siempre viajaba con él.

El cargamento venía asegurado en tres Compañías.

La tripulación, que se calcula la pondrían 25 hombres, se ha ahogado totalmente.

El mar arroja maderas y otros restos del naufragio a la costa. Nadie se explica cómo el barco, que debía entrar por el norte de la ría, dejó a su izquierda las islas Cies y fue a embarrancar en los bajos de Farallones, pues si bien llovía intensamente, y el vendaval era fortísimo, no había niebla que impidiese ver el faro que señala la entrada a la ría.

Se supone que el barco, a causa de una avería, perdió la dirección, y esto fué lo que produjo el accidente.

Anoche se hundió un desván de la casa número 15 de la calle de los Cañuelos

Milagrosamente no ocurrieron desgracias

Anoche, sobre las nueve horas, se hundió con gran estrépito el desván de la casa número 15 de la calle de los Cañuelos, correspondiente al piso principal, habitado por don Francisco Prados Fernández.

En medianería con dicho desván se encuentra la casa correspondiente al número 14 de la calle de los Batanes, habitada por la viuda Vicenta Lombardía y varios hijos de ésta, casa por cierto miserable e inexplicable que en la actualidad estuviera habitada, ya que amenaza ruina, al menos en la entrada que nosotros hemos visto esta mañana al hacer esta información. Nos ha sido imposible penetrar en el interior de la casa por haber dado orden su propietario de desalojarla con el fin de evitar posibles desgracias en el caso de que sobreviniera un derrumbamiento.

Hace bastante tiempo el mencionado don Francisco Prados Fernández denunció el estado del desván al propietario de la casa y al alcalde, señor Moreno. Por circunstancias que nosotros desconocemos, dejó de hacerse la visita técnica para emitir informe sobre el estado de dicho inmueble.

No hace muchos días, el señor Prados, viendo la inminencia del derrumbamiento del desván, avisó nuevamente al administrador de dicha casa, el cual se presentó en ella con un albañil, quien dijo que era necesario proceder inmediatamente al arreglo de dicho departamento, pues en verdad corría riesgo de derruirse. Negó el administrador que hubiera peligro y pasaron los días, hasta que anoche, media hora después de abandonar el desván la esposa del señor Prados para poner la comida a las palomas que cría en dicho lugar, se vino abajo, produciendo el natural pánico en los habitantes de dicha casa y en los de las contiguas.

Vicenta Lombardía, como ya hemos dicho habitante en el número 14 de la calle de los Batanes, afectada por este derrumbamiento, abandonó inmediatamente su miserable vivienda para pasar la noche en casa de unos familiares. No estuvo demás esta determinación, pues una pared medianera del desván derruido amenaza caer sobre dicha casa, que no resistiría el golpe de aquella.

Este ha sido el suceso de anoche al que, milagrosamente, no ha habido que añadir la nota trágica.

ecos de la provincia

Cantalejo

Nuevas Juntas directivas

Con motivo de la terminación del año, han sido renovadas las Juntas directivas de las diferentes sociedades locales, quedando constituidas en la forma siguiente:

Del Casino de la Unión.—Presidente, don Gregorio Fisac; vicepresidente, don Saturnino de Diego; secretario, don Casimiro Monedero; contador, don José Martín Gil; tesorero, don Germán Zamarró; bibliotecario, don Alejandro Cobos; vicesecretario, don Julián Para; vocales, don Sinesio Antón, don Juan Pascual y don Francisco Frías.

De la Sociedad de labradores: Presidente, don Francisco Virseda; vicepresidente, don Cecilio Escorial; secretario, don Vicente Escorial; vicesecretario, don Pablo San Diego; contador, don Lino Zamarró; tesorero, don Felipe Heras; vocales: don Eusebio de Diego, don Manuel San Mateo, don José María Expósito y don Félix Blanco.

De la Sociedad Obrera.—Presidente, don Emiliano Diego; vicepresidente, don Nicolás Gómez; secretario, don Simón de Diego; vicesecretario, don Leoncio Lobo Benito; contador, don Gerónimo Arranz; tesorero, don Eugenio Sanz Matey; vocales, don Lorenzo de Diego y don Valentín San Antolín.

De la Sociedad de Incendios.—Presidente, don Primitivo Galán; vicepresidente, don Toribio Zamarró; tesorero, don Ángel Matesanz; secretario, don Germán Martín; vocales, don Mariano Zamarró, don Emi-

liano de Diego y don Antonino Virseda.

Comedor de Caridad.—La Junta directiva de esta benéfica institución tiene acordado que además de la cena extraordinaria del día de Nochebuena, se dé a los asilados en la festividad de Reyes alguna prenda de vestir, toda vez que la situación económica lo permite. Felicitamos a dicha Junta por el acuerdo citado, que redundará en bien de los pobres. Si todos los pueblos imitasen la conducta de Cantalejo, con respecto al Comedor de Caridad, no existiría la mendicidad en España.

Una prueba de pueblo sano

La mortalidad media anual en Cantalejo es de unas sesenta y cinco defunciones, según el último quinquenio. En el año actual se ha dado el caso en dos meses de no morir nadie. ¡Buenos médicos!

Para las próximas ferias

El Ayuntamiento, en su última sesión, ha acordado que en la próxima feria de Las Candelas se celebren dos sesiones de fuegos artificiales, que haya funciones de teatro todas las noches, actuando una buena compañía, y que durante los ocho días de feria toque la banda de música La Popular, de Segovia.

Desde luego, si el tiempo ayuda, es de esperar que las ferias resulten muy animadas.

Según comunicación del Gobierno civil de la provincia, la Dirección general de Obras públicas ha autorizado a la División Hidráulica del Duero, para proceder a la confrontación del proyecto de conducción de agua para abastecimiento de Cantalejo, aprobando el correspondiente presupuesto de gastos.

Cantalejo desea que cuantas personas se ocupan de este asunto, procuren desplegar la mayor rapidez posible, por el anhelo que siente de ver correr el agua en sus calles y plazas.

Honrosa distinción

Ha causado grata impresión en esta ciudad que, por Real orden de 11 del actual, haya sido designado su secretario de Ayuntamiento, don Germán Martín Hurtado, para formar parte de la Junta Nacional del Secretariado, en unión de los secretarios de Madrid, Bilbao, Coruña y Valencia, mas el secretario de la Diputación de Córdoba y el interventor de fondos provinciales de Ciudad Real.

Es el único que en su categoría ha llegado a tan alto puesto en toda España, y por ello se felicita Cantalejo. ¡Ehonorabuenal!

CORRESPONSAL

El Correo en los trenes rápidos

Hoy ha comenzado a funcionar un nuevo servicio de Correos en los trenes rápidos de Madrid-Hendaya y Madrid-Santander.

Este último afecta a los servicios postales de Segovia, pudiéndose enviar correspondencia para la línea y enlaces del Norte en el tren descendente que pasa por esta estación a las once y cuarto de la mañana, y para Madrid y tránsito en el ascendente de las ocho de la tarde.

De sociedad

La Junta provincial de la lucha Antituberculosa

El día 28 de este mes, a las seis de la tarde, celebrará sesión la Junta provincial Antituberculosa, en el palacio de la Diputación.

Baile en el Círculo Mercantil

En el patio de cristales del Círculo Mercantil se celebró anoche un baile, que resultó animadísimo.

Un ramillete de preciosas muchachas, ataviadas con elegancia y gusto, dió realce a la fiesta, que se prolongó hasta las dos de la madrugada.

Aniversario

Mañana se cumple el octavo aniversario del fallecimiento del insigne ceramista don Daniel Zuloaga.

El tiempo transcurrido desde que desapareció para siempre de entre nosotros el nunca bastante llorado artista, no ha sido suficiente a olvidar el sentimiento general con que fué acogida su muerte.

En esta triste fecha reiteramos a la familia toda de don Daniel Zuloaga, (q. e. p. d.) nuestro más sentido pésame.

NOTAS DE HACIENDA

Contribución industrial de desinfectantes

Por Real orden del ministerio de Hacienda de 7 del actual («Gaceta» del 21), se dispone que el epígrafe 20 de la clase quinta, de la tarifa tercera, quede redactado en la siguiente forma: «Fábricas en donde se obtengan productos que sirven para depurar químicamente las aguas empleadas en la industria y fabricación de insecticidas o desinfectantes, siempre que los productos de estas fabricaciones no estén expresamente comprendidos en otros epígrafes».

Nota. Cuando estas fábricas destilen las maderas como primera materia para la elaboración exclusiva, y por ellas mismas, de los desinfectantes o insecticidas, pagarán el 50 por 100 de la cuota asignada a dicha destilación.

Contribución industrial de desperdicios de hilados y tejidos de todas clases

Por otra Real orden de la misma fecha inserta en la indicada «Gaceta», se dispone que redactado nuevamente el epígrafe 18 de la Sección segunda de la tarifa primera, en la siguiente forma: «A) Almacenes, tratantes o especuladores en trapos de todas clases, desperdicios de la fabricación de hilados y tejidos y botellas usadas. Pagará cada uno pesetas 452».

Contribución industrial sobre hijuela o pelo de pescar

Por otra Real orden de la misma fecha publicada en igual «Gaceta», se dispone la creación de un epígrafe con el número 38 bis de la clase primera, de la tarifa tercera, concebido en los siguientes términos: «A) fábricas de hijuela o pelo de pescar. Se pagará por cada una, sea cualquiera el tiempo que funcione, 750 pesetas».

Segovia religioso

En los Padres Franciscanos

Continúa en esta iglesia el octavo día al Niño Jesús, todos los días, a las seis de la tarde, y a continuación se ilumina el precioso «nacimiento», hermosado este año con nuevas figuras, procedentes de la casa Asesía (Madrid), y con el Santo Patriarca San Francisco, iniciador insigne de los «nacimientos», que aparece ante éste, de rodillas y extático, representando la escena de Reccio, cuando, por primera vez en el mundo cristiano, se celebró de esta manera la «Nochebuena». Una fuente rústica, una cueva con un pastor haciendo lumbre y el peñascal en el que está la misteriosa gruta, cuna del cristianismo, hacen la historia vivida del gran misterio de nuestra redención.

Continúa en esta iglesia el octavo día al Niño Jesús, todos los días, a las seis de la tarde, y a continuación se ilumina el precioso «nacimiento», hermosado este año con nuevas figuras, procedentes de la casa Asesía (Madrid), y con el Santo Patriarca San Francisco, iniciador insigne de los «nacimientos», que aparece ante éste, de rodillas y extático, representando la escena de Reccio, cuando, por primera vez en el mundo cristiano, se celebró de esta manera la «Nochebuena». Una fuente rústica, una cueva con un pastor haciendo lumbre y el peñascal en el que está la misteriosa gruta, cuna del cristianismo, hacen la historia vivida del gran misterio de nuestra redención.

Segovia religioso

Continúa en esta iglesia el octavo día al Niño Jesús, todos los días, a las seis de la tarde, y a continuación se ilumina el precioso «nacimiento», hermosado este año con nuevas figuras, procedentes de la casa Asesía (Madrid), y con el Santo Patriarca San Francisco, iniciador insigne de los «nacimientos», que aparece ante éste, de rodillas y extático, representando la escena de Reccio, cuando, por primera vez en el mundo cristiano, se celebró de esta manera la «Nochebuena». Una fuente rústica, una cueva con un pastor haciendo lumbre y el peñascal en el que está la misteriosa gruta, cuna del cristianismo, hacen la historia vivida del gran misterio de nuestra redención.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Jefatura de Obras públicas de Segovia

La «Gaceta» de hoy anuncia la vacante existente en la Jefatura de Obras públicas de Segovia, que habrá de ser cubierta por un ingeniero subalterno del Cuerpo de Ingenieros de Caminos del servicio indirecto o directo del Estado.

Otros detalles del hundimiento del vapor noruego «Aslaud»

Han sido recogidos 22 cadáveres

Comunican de Vigo que el mar ha arrojado a la costa cuatro cadáveres más de la tripulación del vapor noruego «Aslaud», hundido anteanoche.

Hasta ahora los cadáveres recogidos entre las rocas son ocho y todos están horriblemente destrozados por los continuos golpes recibidos contra los acantilados.

Se supone que todos ellos abandonaron el vapor en el momento de mayor peligro para intentar ganar la costa a nado, impidiéndose la enorme fuerza del oleaje.

Cuando los vapores auxiliares llegaron al lugar del hundimiento, el cuadro que se presentaba a la vista de sus tripulantes era aterrador. Apresionados a los restos del «Aslaud» aparecían catorce cadáveres abrazados a objetos diferentes. Otros estaban atados a diferentes cuerpos flotantes.

Se afirma que a bordo del vapor hundido iban su capitán y la esposa de éste. Varios vecinos de Bayona, testigos presenciales del hundimiento del «Aslaud», afirman que este matrimonio, en el momento del peligro, encontrábase abrazado sobre la cubierta del buque y que una ola gigantesca les arrebató, desapareciendo en el mar.

En el palo mayor, tres tripulantes buscaron su salvación, pero una nueva ola que ocultó totalmente el barco, les lanzó a enorme distancia yendo a estrellarse contra las rocas. Este golpe de mar parece que fué el que produjo el hundimiento del «Aslaud».

En la costa, frente al lugar en que se ha producido el hundimiento, enorme muchedumbre presencia los trabajos de los barcos auxiliares y muchas patrullas de hombres recorren continuamente los acantilados en busca de los restantes cadáveres de la tripulación.

AL CERRAR LA EDICION

MARIDD 3,30 TARDE

Presidencia y Ministerios

El marqués de Estella despachó con los ministros de la Gobernación, Trabajo, Economía, Instrucción pública y Marina.

Le visitaron el general italiano Marsengo y varios generales del Ejército español.

—A las seis y media de esta tarde recibió al señor Oliveros, y a las siete, se celebrará Consejo de ministros.

Ejército.—Visitaron al general Ardanaz los generales Ovilo y Flores, el almirante Carranza y el intendente Fontán.

Gobernación.—Con el señor Martínez Anido celebraron una entrevista los hermanos Quintero y una comisión de la Sociedad de Autores españoles, para tratar del conflicto surgido en Valencia al aplicar las nuevas tarifas para la percepción de los derechos de propiedad intelectual.

Instrucción pública.—El señor Callejo conferenció extensamente con el ministro de Hacienda sobre acoplamiento del presupuesto de su Ministerio.

Trabajo.—El señor Anón visitó esta mañana la Exposición de Muebles de estilo español. Después celebró una conferencia con el presidente de la Asamblea, señor Yanguas.

Esta mañana se reunió la Comisión interina de Corporaciones para resolver diversos recursos de alzada contra acuerdo de los Comités paritarios de Granada y Valencia.

El Rey, de cacería

Esta mañana, a las nueve, salió el Rey en automóvil para la finca La

do cristiano, se celebró de esta manera la «Nochebuena». Una fuente rústica, una cueva con un pastor haciendo lumbre y el peñascal en el que está la misteriosa gruta, cuna del cristianismo, hacen la historia vivida del gran misterio de nuestra redención.

SUETOS

Donativos

Las religiosas del convento de San Antonio el Real han donado al Comedor de Caridad 20 kilogramos de carne y 60 kilogramos de pan, de las limosnas recogidas del cepillo de San Antonio de Padua del referido convento.

—Igualmente un industrial de esta ciudad y para el referido establecimiento benéfico ha donado cuatro kilogramos de bacalao.

CALLOS

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO, desaparecen totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid UNGUENTO MAGICO.

Farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5, Madrid.

AVISO

La casa Fermia

TEJIDOS Y CAMISERIA

Pone en conocimiento de su numerosa clientela que por haberse terminado las labores con que venía obsequiando a sus compradores del presente mes, desde hoy regalará preciosa bufanda charleston última novedad, por cada 10 pesetas

SOLO HASTA EL DIA DE REYES

Isabel la Católica, 6

Disposiciones de la «Gaceta»

Disolviendo la División agraria de experimentaciones de Sevilla.

—Nombrando juez de Instrucción de Sedano a don Javier Dotries; de Gomera, a don Miguel Rubira, y de Valverde de Hierro, a don Francisco Aldar.

ENFERMOS,

Sífilis, venéreo, purgaciones, impotencia, matriz.

Concepción Jerónima, 8, Madrid

De nueve a dos y de cuatro a diez, 2 pesetas. Especial, 5. Festivos, de nueve a dos. De provincias por carta.

Hemoglobina líquida Dr. Grau

Indicadísima en la edad de la pubertad y clorosis

AVISO HUMANITARIO

El sacerdote G. M. ofrece comunicar gratuitamente a todas las personas que sufran de hemorroides, el remedio con que se ha curado, y lamentando no poder exteriorizar su agradecimiento de otro modo, lo recomienda seriamente a los pacientes. Apartado 837, Madrid.

VINOS FINOS

Reposada Heredia

MADRID.

PIDANSE EN TODAS PARTES

VINA TONDONIA

PLANTACION 1913 1914

REPRESENTANTE

ANTONIO SERRANO VALLEJO

Juan Bravo, 7 y 9.—Segovia

GRAN OCASION

Por cesar en la industria, se liquidan todas las existencias de la antigua y acreditada casa LA MADRILEÑA

Se ha recibido nuevo envío de camas, armarios, coquetas, lavabos, mesillas de noche, cómodas, aparadores, trincheros, mesas de comedor, camillas, mesas de cocina, cuadros y espejos

APROVECHEN LA OCASION SOLO POR QUINCE DIAS

Precios sin competencia, 25 por 100 más barato que en fábrica

Se vende motocicleta de 3 HP. seminueva, a toda prueba. Máquina «Singer» bobina central garantizada a mitad de precio. Se traspasa el local

San Francisco, 30 La Madrileña

Cure usted su HERNIA

SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinidad de pacientes con el tratamiento Anti-herniario NOTTON (patentado), premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida, va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada, donde un facultativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado que su dolencia requiera.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Cervantes, 28, pral., Izqda.—SEGOVIA. Consulta en Cantalejo el primer viernes de cada mes (casa Paulino)

Fonógrafos y discos

LOS MEJORES Y MAS BARATOS

Casa ENRIQUE, Puebla, 1, Madrid

JABON CHIMBO

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración

Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava

Exigir siempre la marca estampada en el trozo

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

Se traspasa

por retirarse del negocio, la tienda de vinos y comidas de Mariano Manso (el gordo), Infanta Isabel, número 10. Informes, en la misma.

SASTRERIA Y CONFECCIONES

DE CLAUDIO ALONSO SANZ

Juan Bravo, 29 Juan Bravo, 29

La casa que más surtido presenta y más barato vende. Trincheras, gabanes, pelizas, trajes de paño y de pana, impermeables, trajes de punto, jerseys, chalecos de novedad, chulinas, camisas, corbatas e infinidad de artículos imposible de enumerar. En los artículos anunciados hay para todas las edades y del precio que se desee

Visiten esta casa y se convencerán

Se venden

un aparato seminuevo, para producir cine, marca N.A.U. Informará Maximino Muncio, San Francisco, número 10, 2.º

Se venden

vinos salados de cerdo a 0,75 pesetas uno. Razón, Juan Garrido, Cantimpalos.

Se vende

vaca suiza, pura raza, recién parida del segundo, con abundante producción. Para tratar, con Rogelio Rubio, en Puebla de Pedraza.

Almoneda

San Juan, número 6, segundo, de once a dos de la tarde.

Se venden

dos máquinas de hacer media, números 9 y 10 con lecciones o sin ellas. Para tratar, con Maximino Muncio, San Francisco, 10, segundo.

Se vende

leña de encina en el monte de Fuente el Olmo de Fuentidueña, de esta provincia. Para tratar, con su dueño, Jerónimo Rodríguez, en Hontalbilla.

Se vende

una yegua barata, edad cinco años, alzada la cuerda, preñada de contrario. Para tratar, con el señor cura, en Narros de Cuellar.

Se venden

dos vacas suizas, recién paridas del segundo parto, buena producción. Para tratar, con Jacin'o Otones, en Fuentepelayo.

Extirpación radical de

CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS con Pomada IRIS

UNA peseta cajita en Farm. y Drogr. POR MAYOR.—P. Maraca, PL del Correo, 7

Se alquila

el frontón Polo, para grageo o cualquiera otra industria. Razón, en el mismo.

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio kilogramo
Merluza.....	3,00
Cangrijo.....	2,00
Besugos.....	1,50
Idem pequeños.....	0,90
Pescadillas.....	1,10
Sardina.....	0,50 y 1,00
Almejas.....	1,25
Lenguadinas.....	1,00 y 1,25
Calamares.....	2,50
Chicharros.....	0,50
Salmonetes.....	2,00

Teléfono número 66

Cure usted su HERNIA

SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinidad de pacientes con el tratamiento Anti-herniario NOTTON (patentado), premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida, va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada, donde un facultativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado que su dolencia requiera.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Cervantes, 28, pral., Izqda.—SEGOVIA. Consulta en Cantalejo el primer viernes de cada mes (casa Paulino)

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 pesetas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.-Madrid
DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

CORREAS DE CUERO
Enrique Miret Espoy Orléans, 12 MADRID

J. CAMPOS
Unico médico ortopédico de Madrid
AUGUSTO FIGUEROA, 8
Teléfono 14.581.-Apartado en Correos, n.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar
ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales
COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Océna (mal olor del aliento), destrucción del vello, etcétera, etcétera

Consultas por correo
En SEGOVIA, el 26 del actual, de once a una, HOTEL PARIS FORNOS (desde el año 1912)

Reuma, asma, obesidad, almorranas y varices
Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (inyecciones)
Consulta moderna
Madrid: Churrucá, 25, de 4 a 5. Precios módicos previamente convenidos

NO AGUARDE MAS
y adquiera cuanto antes un
CINE PATHE-BABY

el más perfecto y sin peligro para familias
Hará la felicidad de sus hijos, instruyéndolos deleitando, y será para usted y demás familiares un placer, si acompaña el cine PATHE-BABY de una **Motocámara PATHE-BABY**

En un minuto aprenderá a hacer películas perfectas
Demostraciones y venta en Segovia
Fernando Hernández, Plaza Mayor, 44; Jiménez, Ridruejo y Compañía, Juan Bravo, 12
AGENTES GENERALES
PATHE-BABY S. N. E. Rambla Cataluña, 8 BARCELONA

MERCADOS
Cotizant

SEGOVIA	SEPOLVEDA
Trigo, a 81 reales las 94 libras.	Trigo, a 81 reales la fanega de 94 libras.
Centeno, a 48 id., las 90 libras.	Cebada, a 42 id., id.
Cebada, a 39 id., las 70 id.	Centeno, a 56 id., la fanega.
Algarrobas, a 68 id., las 94 id.	Yeros, a 64 id., id.
HONTALBILLA	Algarrobas, a 58 id., id.
Trigo, a 81 reales fanega de 94 libras.	Avena, a 34 id., id.
Cebada, a 38 id., id.	TUREGANO
Centeno, a 42 id., id.	Trigo, a 80,50 reales la fanega de 91 libras.
Algarrobas, a 60 id., id.	Cebada, a 40 id., id.
Lana sin lavar, a 35 pesetas la arroba.	Centeno, a 48 id., id.
CUELLAR	Yeros, a 60 id., id.
Trigo, a 81 reales la fanega de 91 libras.	Algarrobas, a 64 id., id.
Centeno, a 53 id., la fanega.	Garbanzos superiores, a 70 pesetas fanega.
Cebada, a 39-40 id., id.	Regulares, a 50 id., id.
Yeros, a 53 id., id.	Medianos, a 30 id., id.
Avena, a 28 id., id.	AREVALO, 24
Algarrobas, a 56 id., id.	Trigo, a 80-81 reales las 94 libras.
CARBONERO EL MAYOR	Centeno, a 50 id., id.
Trigo, a 80,50 reales las 94 libras.	Cebada, a 39-40 id., la fanega.
Centeno, a 60 reales fanega.	Cebaladilla, a 45 id., id.
Cebada, a 40 id., id.	Algarrobas, a 58-59 id., id.
Algarrobas, a 63-64 id., id.	Avena, a 26-27 id., id.
Garbanzos finos, gordos, a 60 pesetas la fanega.	Yeros, a 59-60 id., id.
Más inferiores, a 40 id., id.	Guisantes, a 65 id., id.
Menudos, a 24-26 id., id.	Habas, a 70 id., id.
SANTA MARIA DE NIEVA	Garbanzos finos, gordos, a 60-65 pesetas fanega.
Trigo, a 81 reales fanega de 94 libras.	Regulares, a 50-55 id., id.
Centeno, a 56 las 90 id., id.	Menudos, de 30 a 35 id., id.
Algarrobas, a 40 las 70 id., id.	Calculase la entrada de trigo en 1.500 fanegas. Tendencia del mercado, indeciso bastante desanimado.
Cebada, a 63 las 94 id., id.	MEDINA DEL CAMPO
Avena, a 21 id., id.	Trigo, a 80-81 reales la fanega
Garbanzos superiores, a 260 reales fanega.	Cebada, a 39-40 id., id.
Idem regulares, a 190 id., id.	Centeno, a 52 id., id.
Idem medianos, a 115 id., id.	Algarrobas, a 60-61 id., id.
Patatas, a 8 reales arroba.	VALLADOLID
CANTALEJO	Trigo, a 80,50 reales fanega.
Trigo, a 80 reales fanega de 94 libras.	Cebada, a 39-40 id., id.
Centeno, a 56 id., id.	Centeno, a 52 id., id.
Cebada, a 38 id., id.	Algarrobas, a 61-62 id., id.
Yeros, a 58 id., id.	OLMEDO
Fatatas, a 1,50 pesetas la arroba.	Trigo, a 80,50-81 reales la fanega de 94 libras.
Algarrobas, a 58 reales la fanega.	Centeno, a 52 id., id.
Avena, a 30 id., id.	Cebada, a 41 id., id.
Habas, a 64 id., id.	Algarrobas, a 62 id., id.

Navigazione generale Italiana
Servicios rápidos de lujo para América
De Barcelona a Buenos Aires
9 DE ENERO
"DUILIO,"
2 DE FEBRERO
"Giulio Cesare,"
NOTA.—Tocan en Río Janeiro, Santos y Montevideo
De Barcelona a Valparaíso (vía Panamá)
14 DE ENERO
"Colombo,"
8 DE FEBRERO
"VIRGILIO,"
NOTA.—Tocan en Cádiz, respectivamente, el 16 de Enero y el 10 de Febrero
De Gibraltar a New York
2 DE ENERO
"AVGVSTVS,"
20 DE ENERO
"ROMA,"
Agentes generales en España
SOCIEDAD ITALIA AMERICA
Barcelona, Rambla Santa Mónica, 1
Sucursal en Madrid: Alcalá, 47
Expiden pasajes de cámara su agente en Soria
E. VAZQUEZ
CABALLEROS, 10

100 pesetas semanales
para un trabajo fácil mensual, propio domicilio, sin dejar ocupaciones. ALGA.
Apartado 10.073 Madrid,

VINO DE PEPTONA ORTEGA
TÓNICO RECONSTITUYENTE

LO MEJOR PARA LAS CANAS
"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo
Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.
Depósito central: PRECIADOS, 56 - Madrid. ¡Desconfiar de las imitaciones!

1870-1929 PAPA-REY
Todos los que nos remitan sus señas obtendrán gratis sorprendente
RETRATO-RADIO DE S. S. PIO XI
Motivo homenaje. Adhesiones a UNION LATINA
Apartado 10.073.—MADRID

La única que no es efervescente y que se mezcla por completo con el agua, sin dejar residuos terrosos en el fondo del vaso. De venta en todas las farmacias y droguerías. Laboratorio Químico Farmacéutico Moderno, Turín. Depositarios generales: GIMENEZ, SALINAS & C.º Sagúes, 2 & 4.-Barcelona. 1917.

LIBROS DE ACTUALIDAD
El Rey y el pueblo
por Enrique Martí Jara, estudio científico de la nueva Constitución y de Derecho Constitucional, comparado, 6 pesetas
LOS SISTEMAS PRESIDENCIALES
por Juan Muñoz Casillas, prólogo de Cambó, 4 pesetas
HACIA LA REFORMA CONSTITUCIONAL
española, por Antonio Vázquez Campo, notario, 5 pesetas
"Editorial Reus," (S. A.)
Academia: Preciados, 1.
Libros: Preciados, 6
Apartado 12.250.—MADRID

NITRATO DE CHILE
Es el abono sin rival
Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia
No acidifica las tierras, ni quema las manos
Contiene, además, yodo
Muchos años de éxito sin igual en toda España lo garantizan
Informes, muestras e instrucciones, gratis
Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21. Apartado núm. 6.—MADRID

Licenciados del Ejército
El día 30 del actual salen a provisión 3.000 destinos con un sueldo anual de 2.500 a 3.000 pesetas. Si queréis obtener uno de estos destinos, mandar hoy mismo el documento que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de haceros todos los trámites necesarios para vuestro ingreso en el concurso. No farse de nuestros imitadores. Este Centro lleva colocados más de 4.000 licenciados, el único que no os deja de la mano hasta que obtengáis el destino.
Ventura de la Vega, 19.—Madrid

"URANIA,"
CAMBIO DE MÁQUINAS
VENTA DE TODAS MARCAS

La marca suprema
— CAMPEON MUNDIAL DE RESISTENCIA —

Viuda de J. Rovira || Agencia exclusiva para Segovia y su provincia
BARCELONA || **E. TAMAYO.**—Cervantes, 30, pral. TELEFONO NUMERO 43

LO QUE DICEN LOS CURADOS CON Las Veinte Curas Vegetales del Abate Hamon
Maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS descubierto por el Abate Hamon.

ESTREÑIMIENTO, DIABETES.—Un deber de gratitud es por mi parte manifestarle que, debido a su cura vegetal n.º 17, en pocos días me he curado radicalmente de un fuerte estreñimiento que venía padeciendo desde ya hace muchos años y habiendo visto inutilidad de doctores en las distintas Repúblicas en donde he estado, tal como Bolivia, Colombia, Venezuela, México, Habana y Centro América, no pude encontrar uno que me curase, todos me daban laxantes, magnesias y otras medicinas, hasta que hace pocos días que regresé de Centro América y mi señora madre, por haberse ella curado de la Diabetes, me recomendó sus curas vegetales y estoy sumamente agradecido a ellas que, como ya les dejo dicho, en pocos días, me he visto curado de una enfermedad que, doctores de fama mundial no pudieron hacerlo.
Seré un entusiasta propagador de sus curas y de la presente les autorizo pueden hacer publicación para bien de muchos que padecan la enfermedad que yo tan fácilmente me he curado.—A. de C. Tamos-Torrelavega (Santander).

ESTOMAGO.—Tengo una gran satisfacción en testimoniarle mi agradecimiento por los excelentes resultados obtenidos en mi enfermedad del estómago con una sola caja de su maravillosa Cura n.º 13, pudiendo considerarme totalmente restablecido.—H. V. P., San Lorenzo, Valladolid.

REUMA.—Me es grato comunicarle que un hombre de un pueblecito cercano al mío ha tomado las 4 cajas del Abate Hamon n.º 3, para el dolor, pues no se podía mover hacia tiempo, ni continuar su negocio, siempre estaba sentado en sillón, y después de tomadas sus curas corre perfectamente, pues él vino a Bañolas a buscar cuatro cajas más para este año, no por encontrarse atacado otra vez, sino por miedo a volver a sufrir.—Droguería de Lorenzo Quer, Bañolas (Gerona).

PULMONES.—Le quedo muy agradecido a la cura n.º 15, pues después de dos años de enfermo y no encontrando mejoría, con la cura n.º 15 me encuentro completamente bien.—J. V. G. Catral (Alicante).

REUMA.—Tengo la satisfacción de anunciarle mi completa curación de reuma lograda con 4 cajas de la cura n.º 3 del Abate Hamon, lo que no me había sido posible, no obstante haber probado ininidad de drogas y remedios de todas clases.—J. B. M., San Felu de Guixols (Gerona).

ALBUMINURIA.—El año pasado tomé 3 boxes de la cura n.º 2 y quedé perfectamente curado de la albuminuria que me estaba matando hacia bastante tiempo.—S. G. de Colombo, García Díaz, Huelva.

GRATIS Pida con este cupón a Laboratorios Botánicos: Ronda de la Universidad, 6, Barcelona, o Peligros, 9, Madrid, el libro GRATUITO, "La Medicina Vegetal" que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas.

Nombre

Calle

Ciudad

Provincia

LABORATORIOS BOTÁNICOS
Ronda Universidad, 6-Barcelona y Farmacias

De venta en Segovia: droguería Martín Marcos, plazuela del Corpus, 7